

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 71 (133)

ПЯТНИЦА.

1

СЕНТЯБРЯ.

1944 г.

★
ЕЖЕДНЕВНО, ЕЖЕЧАСНО
ПРОВЕРЯТЬ ПОДГОТОВКУ ЦЕ-
ХОВ И ОБЩЕЖИТИЙ К ЗИМЕ.
РАБОТНИКИ ОРС'а, КАК ВЫ
ГОТОВЫ К УБОРКЕ УРОЖАЯ?
★

Производственники, за вами дело, подготовка к зиме идет слабо

★ Встретить зиму во всеоружии

Еще 8 августа в нашей газете выступали работники строительных управлений, производственных и транспортных цехов Свердловскпромстроя, рассказавшие о мероприятиях по подготовке своих хозяйств к зиме. Работы много. Надо утеплить все производственные помещения, предохранить их от промерзания, запастись топливом, устроить стоки для воды, оборудовать световые магистрали, систему отопления, подвездные и внутрицеховые пути, кое-где заменить стены, перекрытия, кровлю и т. д. Однако во многих наших подразделениях от слов еще не перешли к делу. Ни в первом, ни во втором стройуправлениях подготовка к зиме широким фронтом не развернута, мало делается в управлении производственных предприятий, особенно на заводе железобетонных изделий, где надо заменить перекрытия, кровлю. А в транспортных цехах просто царят иждивенческие настроения.

Начальник транспортной конторы тов. Давыдов должен починить кровлю гаража, укрепить стены кухни. Он из кожи лезет вон, требуя, чтобы ему прислали рабочих, а ведь в транспортной конторе 500 рабочих. Так неужели надо просить помощи у основного производства!

Сами сделайте, тов. Давыдов, весь ремонт!

То же надо сказать и начальнику железнодорожного цеха тов. Чекмареву. Для ремонта перекрытия в депо требуется 3—4 плотника. В железнодорожном цехе рабочих больше, чем достаточно. Есть там и плотники. Что же вам мешает, тов. Чекмарев, произвести ремонт?

Но, конечно, помочь этим цехам техническим руководством должен главный инженер тов. Райз через свои строительные подразделения. В этом никому отказа и не будет.

До наступления зимы осталось немного времени. Начальники производственных предприятий, строительных управлений обязаны по твердо составленному графику выполнять все установленные для них работы с тем, чтобы встретить суровую уральскую зиму во всеоружии.

Вопрос „увязывается“, цех не ремонтируется

В начале августа на заводе железобетонных изделий началась подготовка к зиме. В работах живое участие принимает бригада бетонщиков тов. Худеева. Уже проведено отопление в гвоздильном цехе, где стоит большой станок. Очищена территория вокруг арматурного цеха: катанка, проволока собрана в одно место, арматура разобрана по сортам и сложена в штабеля. Можно было бы приступить к отоплению и ремонту плитного цеха, но этот вопрос до сих пор не согласован с производственным отделом треста. До каких пор будет продолжаться «согласование». Ведь все равно этот ведущий цех придется ремонтировать.

Зачем же мы теряем дорогое время?
Мастера А. ШЕМИЛО, О. ИВАНОВА.

★
МОЛОДЫЕ СТАХАНОВЦЫ НЕ УСТУПАТ СТАРИКАМ

★ Учу молодежь работать по-шалаевски

В мае на участок тов. Райхеля пришли новые рабочие. Ко мне прикрепили бригаду тов. Борисова. На строительстве ответственного объекта бригада под моим руководством копала землю, бетонировала, клала стены и устанавливала опалубку. Бригадир тов. Борисов проявил себя способным шалаевцем.

Когда его бригада начала работать самостоятельно, ко мне прикрепили бригаду тов. Костина. С ними я перешел на строительство многоэтажного дома. Бригаду тов. Костина и четырех рабочих из бригады тов. Борисова я стал учить плотничать.

Учу я так: ученику даю шефа—кадрового рабочего, который подтягивает новичка, а я контролирую как идет учеба, подаю личный пример, разъясняю ученику, что он должен сделать за смену.

Новички уже самостоятельно установили коробки, делали перегородку, пришивали наличники и плитуса, а теперь столярничают—осваивают навеску окон и дверей и работу по подоконникам.

Плохо то, что у нас мало столярного инструмента: нужны фуганки, ножовки с мелкими зубьями, колесотерты.

Новые шалаевцы уже перевыполняют нормы, но они могли работать еще лучше, если бы наши руководители и общественные организации больше ими занимались. Необходимо организовать социалистическое соревнование, ежедневно широко освещать ход соревнования, чаще говорить об учениках-шалаевцах в «молниях». Вот тогда дело пойдет еще веселее.

Гвардеец-шалаевец Д. ТИМЧИШИН.

Ремесло—не коромысло, плеч не оттянет

Бригада тов. Золоткова неизменно выполняет задания досрочно.

За последние полтора месяца она построила 1500 пог. метров водопровода и канализации.

Почему в этой бригаде дело так и кипит?

Да потому, что бригада—шалаевская. Все рабочие имеют по несколько профессий. Гвардейцы Сергей Махалов и Тимофей Лешин знают 4—5 профессий и работы ведут поточно-комплексно.

Если они укладывают трубы, то сразу же их чеканят и готовят под испытание водопровод. Во время испытания они строят и штукатуруют колодцы.

При таком методе производительность доходит до 300 процентов. Кроме того, они обучают других рабочих и это очень хорошо. Недаром говорят: учи других и сам поймешь.

Прораб П. КАМНЕВ.

Пятисотница Шестакова

Июнь 1941 года. Врат приближается к Николаеву. Зинаида Шестакова, работавшая буфетчицей, эвакуировалась на Урал, поступила в первое стройуправление нашего треста.

Однажды она пришла на ремонтно-механический завод и обратилась к руководителю:

— Я хочу быть токарем.

Ей пошли навстречу. Она стала обучаться токарному делу под руководством старшего мастера тов. Лихачева. Сперва Зина выполняла норму, потом стала вырабатывать две нормы, а в 1943 году стала трехсотницей.

Однажды технолог завода спросил ее о «секрете» высокой производительности труда. Зина сказала:

— Дело не в оборудовании, а во мне самой. Не могу я отставать от фронта. Красные войны изгнали врага из моего родного гор. Николаева. Мой долг — делать для фронта все больше...

Комсомолка Зинаида Шестакова выполняет свои обязательства: 24 августа она стала пятисотницей. Ее примеру следует Татьяна Данилова.

Коллектив завода приветствует своих первых пятисотниц. А. УРЕЦКИЙ.

ДЛЯ ТЕБЯ НАШЕЙ СТРОИМКИ

Промкомбинат—к учебному году

Коллектив промкомбината Свердловскпромстроя помогает школьникам к началу учебного года. Он обязался изготовить из отходов обувного производства к 1 сентября 200 пар детской обуви, а также пошить 30 комплектов детского платья, 30 портфелей, а с 1 сентября по 15 октября дать 30 пар детских ботинок, отремонтировать в сентябре 200 пар детской обуви и за счет производственной экономии в портновском цехе пошить 50 комплектов детского белья.

Директор комбината Е. БЕЛОВ.

Производительность повысилась вдвое

В своем нынешнем виде покрасочный агрегат не отвечал большому объему малярных работ. Механизаторы первого стройуправления по предложению механика т. Большакова поставили на бачок не одну, а две удочки через тройник. Благодаря этому производительность маляров повысилась вдвое.

Задание выполнили досрочно

Моя бригада 28 августа получила задание по земляным работам. Выполнили их надо было за смену. Я расставил рабочих, и наши гвардейцы

хорошо поняли свою задачу и крепко взялись за дело.

Задание было кончено за два с половиной часа до срока.

А. ЧУГАЙНОВ.

С меньшим числом рабочих выпускаем больше продукции

На деревообделочном комбинате в цехе мастера тов. Пургиной небывалый подъем. Дело так и горит. Ведь на третий квартал комбинат получил увеличенный план по ответственной продукции.

Год назад такую продукцию выполняли 37 человек, а теперь с нею справляются 26 человек. И никаких чудес тут нет. Просто люди уплотнили рабочий день и вооружились стахановскими приспособлениями.

Год назад тов. Пургиной предложили дополнительную рабочую силу для выполнения такого же задания. Она ответила, что этого не позволяет площадь цеха и нехватка станков. Сейчас в цехе есть и свободная площадь и станки, но оказывается, что для выполнения увеличенного плана не надо увеличивать количество людей, а нужно только усилить работу с ними.

Сборщики имеют персональное задание, выполнение которого ежедневно проверяется. В борьбе за повышение производительности труда сильно помогает наглядная агитация. За месяц в цехе выпущено 5 «молний». Ни один срыв не проходит незамеченным. Сборщица Клавдия Горина 21 августа выполнила всего 73 процента дневного задания. Начальник деревообделочного комбината тов. Кушнарев побеседовал с ней, и она дала слово исправить ошибку. Работа в руках тов. Горинной сейчас закипела, она покрыла задолженность и выработала 8 норм. Комсомолец тов. Ганаев, увидев, что тов. Горина его перегнала, также подтянулся и не уступил первенства. 28 августа цех завершил месячную программу.

Н. ПУЛЬНИКОВ.

Даем новичкам знание

В нашей шалаевской бригаде с 1 августа обучаются новые рабочие.

Мы стремимся к тому, чтобы новички получили широкие знания: учим их укладывать бетон, вязать арматуру, укладывать арматуру на плиты и на трубы. Ученики уже понемногу осваивают дело. Но плохо то, что сейчас нет цемента и щебня, это тормозит учебу.

Гвардеец ФАТЫХ ХАСАНОВ.

Строители, мы должны повысить качество стройки!

Из пяти домов принято только три

Настал торжественный момент в жизни стройки: 24 августа стройконтроль принимал новые дома.

Как же прошла приемка? Два дома не были приняты потому, что щиты выполнены из вагонки, а заказчик требует оштукатуренных стен. По этому вопросу до сих пор ведутся споры, разговоры. Из трех домов стройконтроль принял один с отметкой на «удовлетворительно» и два — на «хорошо».

Но и тут далеко не все благополучно.

В постоянную эксплуатацию дома не сдаются из-за целого ряда недоделок, которые не зависят от стройуправления: нет дороги, изгороди и др.

Кроме того, стройконтроль обнаружил на полу плесень, — ведь дома получили крышу с большим опозданием. Такая история может произойти и с другими домами, так как они около месяца простояли без кровли, под дождем.

Во время приема домов «героем дня» был деревообделочный комбинат. Вот о ком много говорили, вот кого честили на чем свет стоит. Часть щитов оказалась засыпанной кое-как, пришлось все щиты прозвездить и досыпать. Комиссия также отметила низкое качество столярных изделий.

До каких пор руководители деревообделочного комбината будут допускать браконьерство?

На качестве так же неблагоприятно отражается нерегулярность в снабжении стройки материалами и полуфабрикатами. Все необходимое дается, как правило, лишь к концу месяца — и конечно стройка не в силах все это «переварить», усвоить.

Пора добиться такого положения, чтобы материалы поступали на стройку без перебоев — только при этом условии можно будет избежать штурмовщины в конце месяца и добиться неизменно высокого качества работ.

Н. ЯДРИХИНСКИЙ — начальник стройуправления.
П. МАЛАФЕЕВ — старший прораб.

Задания не знаю, наряда не вижу

В тот день, когда строители подготавливали полугодовой рапорт уральцев товарищу Сталину, мы с тов. Батуринским заключили договор социалистического соревнования. С тех пор не было проверки, как выполняется этот договор.

Да и как проверить выполнение договора — судите сами...

В моем звене три человека: тт. Козлов, Колосов и я.

С участка тов. Богусевича на строительство многоэтажного дома мы перешли 27 августа и работаем здесь кельею, как работали и на участке тов. Богусевича.

За три дня мы втроем навесили 20 дверей. Мало это или много? Нет у

нас задания, нет и наряда. Расценки вывешены на стене, но не каждый рабочий их поймет.

В мае я соревновался со стахановцем тов. Язовским на звание лучшего плотника, но и тут результатов не знаю, так как соревнование по профессиям тоже затихло.

А как интересно трудиться, когда работа проверяется и видишь ее результаты!

Я — шалавец. Знаю 7 профессий. До мая этого года передавал свой опыт новым рабочим. Охотно бы занимался этим делом и сейчас, но новичков ко мне не прикрепляют.

Д. ПРОСКУРИН.
Стахановец-шалавец.

Волокита вокруг зарплаты

В июне наша бригада 8 дней работала на ответственном объекте участка тов. Волгина. Зарплату нам не выисали. Выяснили, в чем дело? Оказывается, наряды спокойно лежали у кладовщика тов. Новикова в столе.

Нам пообещали выисать деньги по нарядам, но... забыли. В ответ на все наши расспросы табельщик тов. Гри-

шин и кассир тов. Беженев только руками разводили.

Прошло два месяца. Сколько еще надо ждать июньскую зарплату?

Рабочие не получают расчетных книжек и листков на заработок. Ни один рабочий не знает, сколько он заработал и сколько у него вычетов.

Рабочий ТРУФАНОВ.



ВАСИЛИЙ МАТЫЩАК, гвардеец бригады Рязиня, выполняет 2,5 нормы.



ЕВДОКИЯ ХВОСТОВА, мостовщица, недавно обучилась, выполняет 1,5 нормы.

Сдать дома в срок

На участке тов. Сиякаева отделываются четыре дома. В одном доме бригада тов. Стукова уже получила фронт для малярных работ, во втором доме звено тов. Котова (27 августа закончило штукатурку печей, настилку чистых полов в третьем доме ведет молодежная бригада тов. Мещерякова; в четвертом доме печники-стахановцы тт. Новоселов, Баннов, Вершинин, Потапов, Горошко и Конев на кладке

печей втрое перекрывают нормы.

Гвардейская бригада тов. Рязина на четвертом доме подшивает потолки, навешивает двери.

— Задержка была в кровле, нельзя было делать смазку перекрытия, засыпку и настилку чистых полов, — говорит прораб т. Сиякаев. — Но мы стремимся наверстать утраченное время и сдать дома в срок.

К. СИМОНОВ.

Теряются сотни часов

На жилищном строительстве нашего участка завтраки и обеды привозятся из столовой № 9. Поставлено это дело плохо. В ожидании завтраков рабочие потеряли в прошлом месяце 700 часов и так как это не было надлежащим образом оформлено, то весь простой пошел за счет прораба тов. Светловского. Теперь тов. Светловский составляет акты на простой и передает их начальнику стройуправления тов. Ядрихинскому.

Конечно, интересно знать, кто заплатит за это, но еще важнее прекратить безобразное растративание рабочего времени.

П. МАЛАФЕЕВ.

В бараке № 10 нет порядка

Стахановцам выдавали постельные принадлежности за наличный расчет. Это было в 1942 г. Деньги за одеяло я заплатил, но почему-то оно числится казенным.

Недавно меня перевели из общежития по улице Культуры на Эскева-торный поселок, в барак № 10. Теперь никак не могу добиться одеяла.

В бараке № 10 нет света, нет радио, уборщица не борется за чистоту, кипятка никак не достанешь.

Хранение личных вещей не организовано, многие хранят вещи под подушками или матрацами.

К. ПОБЕЖИМОВ — рабочий второго стройуправления.

Нехватает инструмента

В слесарном переделе ремонтно-механического завода мало сверл мелких размеров — от трех до двух миллиметров. Нужны метчики для нарезки резьбы, метровые линейки.

В жестяной мастерской нет машины и вальцовки производится вручную. Между тем, такая машина стоит в слесарном переделе и ждет пустякового ремонта. Несколько раз рабочие говорили об этом администрации, но все осталось без движения.

В столярном цехе деревообделочного комбината нехватает ручных ножов, плотничных топоров. Совершенно нет напильников, стальных стамесок. Железки для рубанков и фуганков низкого качества.

Нужно вмешательство тов. Райза.

Комсомолу „некогда“

На ремонтно-механическом заводе работают молодые рабочие. Среди них есть и комсомольцы. Не все они ладят с трудовой дисциплиной, еще не изжиты прогулы, несвоевременный уход с работы.

Молодой рабочий тов. Мерзнев говорит:

— Живем мы неважно. В общежитии грязно. Большинство имеет только рабочую одежду. Мы не знаем, что делается на фронте, так как нет у нас радио, а газет не получаем.

Все это показывает, как мало у нас заботятся о молодежи, о ее воспитании. Да чего больше! Комсомол тов. Валяев даже не знает, где и как живут комсомольцы. Ему некогда такими «пустяками» заниматься. Он, очевидно, очень занят, а вот чем он «занят» — трудно сказать.

«Комсомольскую правду» для цеха он не ходит получать, времени для этого никак не выберет.

Пора, тов. Валяев, взяться за дело! Кто как ни комсомол должен воспитывать молодое поколение!

Р. ГОРОХОВСКАЯ.

Зачем нужен такой рабочий день?

Завели на ремонтно-механическом заводе обычай — все выходные дни превращать в рабочие.

Как же выглядит «работа» в такие дни?

В воскресенье, 27 августа, на завод не явились все работники бухгалтерии, гл. механик, конструктор. Начальник завода т. Архипов показался утром на часок.

Работа в цехах до обеденного перерыва шла кое-как. В обед привезли пиво. Рабочие собрались в уютном помещении раздатки и в 3 часа дня у станков почти уже никого не было.

Стоит ли для такой «работы» лишать людей отдыха?

К. БОРИСОВ.

Ответственный редактор.
А. И. НЕЙШТАДТ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политмассовая работа в общежитиях ослабла

Политорганизатор управления треста тов. Синягин прикреплен к общежитию в Северном поселке. Он аккуратно посещает жильцов этого барака, беседует с ними, выявляет нужды рабочих, газрешает все их запросы через администрацию стройуправления и аккуратно информирует партийное бюро о проделанной работе. Хорошо работает и политорганизатор тов. Сабыдин.

К сожалению, таких политорганизаторов осталось мало. В четвертом стройуправлении эта работа заглохла, не ведется она и во втором стройуправлении, на деревообделочном комбинате. Все свое внимание товарищи переклещили на организацию учебы, создание кружков.

Хорошо то, что они организуют это большое мероприятие, но и забрасывать работу в общежитиях им никто не разрешал.

На последнем заседании партбюро о своей работе докладывал политорганизатор деревообделочного комбината тов. Гилев. Выявилась неприглядная картина. Тов. Гилев рассказывал о том,

как он ходит в общежитие, что там делает, а выяснилось, что тов. Гилев даже и не знает, что большинство рабочих, которых он обслуживает, уже месяц назад уехали из этого барака.

Партбюро указало тов. Гилеву и секретарю парторганизации деревообделочного комбината тов. Пульникову на ослабление работы среди строителей в общежитиях. Необходимо регулярно посещать общежития, создать группы беседчиков из 3—4 человек и не реже двух раз в неделю проводить беседы, читки газет. Надо наряду с этим создать бытовые советы, санитарные комиссии, организовать вокруг них актив живущих, оживлять работу редколлегий и выпускать стенные газеты, «боевые листки». Сейчас пришло время мобилизовать жильцов на подготовку общежитий к зиме. Это большая задача политорганизаторов. Они должны добиться того, чтобы общежития стали образцовыми.

Партбюро решило ежемесячно созывать всех политорганизаторов для обмена опытом их работы.

А. НЕКРАСОВ.